
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. Realizada aos 
vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e doze, com inicio às nove horas e 
quinze minutos, com a presença dos seguintes conselheiros: 

• Fernanda Avilla, Pâmela Amarante, Tania Mara, Maria Inês, Cristiane Ferreira, 
Rosemere Macedo, Luiz Carlos de Souza, Mauricio Guedes e Marilsa Pullig. 
 

Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• AJA, Amigos da Mata, Casa da Criança, CDDH, CIEE, Creche Itamarati, 
Creche São Francisco, Fundação Princesa Isabel, Instituto Mafer, Instituto dos 
Meninos Cantores, Lar de Crianças N. S. das Graças, SADIAS, São Charbel e 
Gente Viva. 

• Estiveram também presentes, os Conselheiros Tutelares João Paulo, 
representando o Conselho dos Distritos e Ednery Mello, representando o 
Conselho do Centro. 

 PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

• Foi informado que os certificados do Curso de Capacitação já estão disponíveis 
para retirada. 

• Informado que o Conselho Tutelar dos Distritos está funcionando no Shopping 
Valley, na Estrada União Indústria, 9200.  

• Informado sobre o Curso de Capacitação realizado nos dias 14 e 15 de junho, 
no Liceu Municipal, que contou com a presença do Dr. Alexandre, da Vara da 
Infância, dos representantes do PROERD, da Guarda Municipal, da SETRAC e 
da Secretaria de Educação, porém, da Sociedade Civil do CMDCA, houve 
participação apenas da Casa da Criança e Terra Santa. 

• A Presidente falou sobre ofício do Ministério do Trabalho, com denúncias sobre 
Trabalho Infantil. 

 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES  

• Foi novamente informado sobre a dificuldade de se marcar a reunião da 
Comissão de Ética e sobre as faltas, em geral, em todas as comissões. 

• Foi solicitado pela representante da Amigos da Mata, um curso sobre 
Prestação de Contas e a Presidente prometeu providenciar desde que 
realmente haja interesse das entidades, tendo em vista a pouca participação 
das mesmas em outros eventos do CMDCA. 

• Souza cobrou, mais uma vez, a entrega dos extratos do FUNCRIA à Comissão 
de Orçamento. 



QUARTO ITEM DA PAUTA – PRIORIDADES DA POLÍTICA MUNICIPAL DE 
ATENDIMENTO DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE. 

• Roberto Vicente sugeriu que a prioridade deve ser o problema das drogas, 
informando que a Vara da Infância fornece os dados para uma ampla 
discussão. 

• Cristiane, Roberto, Sr. Geraldo, Ana da Sadias e João Paulo concordaram e 
houve sugestões de se levantar dados também nos PSF e nas escolas. 

• Tania, da Casa da Criança, pediu que fosse chamado o Secretário Peixoto 
para cobrar promessas sobre o assunto. 

• Fernanda propôs a formação de um Grupo de Trabalho para definir ações. 

QUINTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS. 

• Devido ao grande número de faltas às reuniões do CMDCA foi perguntado aos 
presentes se preferem a mudança de dia e horário, porém não houve 
manifestação quanto a alterações. 

• João Paulo, Conselheiro Tutelar dos Distritos, entregou cópia da ata da 
plenária do Conselho Tutelar do dia 26/03/2012, negando que tenha feito 
comentários a respeito da Presidente do CMDCA. Comentou também sobre o 
Curso, opinando que o primeiro dia foi muito bom mas o segundo, deixou a 
desejar pois o palestrante mudou de opinião com a presença do Dr. 
Alexandre. 

 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião às 10h e 
30 min. 

 

 

 

Fernanda Ávilla 

Presidente 

 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


